

## LXX Молодёжная научная конференция

но и взаимодействие в весьма сложной системе. Степень управляемости фирмы будет при этом определяться уровнем свободы выбора поступать в соответствии с определенными приоритетами, не нарушая организованности сложной системы. Свобода выбора определяется уровнем знаний о возможностях, имеющихся во внешней среде, ее угрозах и умением использовать возможности и нивелировать угрозы путем использования потенциала организации.

Финансовая стратегия обеспечивает разрешение определенных вопросов, которые связаны с самоопределением организации как самостоятельного субъекта, получения достаточных средств для развития и последующей оптимизации бизнес-модели деятельности фирмы.

В сложившейся в последнее время экономической обстановке финансовую стратегию компании надо направлять на оптимизацию ее дебиторской и кредиторской задолженности. В целом можно сказать о том, что в настоящее время в финансовой стратегии многих крупных компаний предусмотрена политика по росту числа и видов источников привлеченных средств. В зависимости от дальнейшего развития рыночной конъюнктуры возможно увеличение объема привлечения заемного капитала на российском рынке. Также необходимо расширять практику государственно-частного партнерства, при которой государство становится гарантом возврата средств частным инвесторам.

УДК 141.72

### **ФЕМИНИЗМ: ОТ ИСТОКОВ ДО СОВРЕМЕННОСТИ**

А. С. Агзамова<sup>1</sup>

Научный руководитель: Э. Б. Куприянычева, доцент

Ключевые слова: феминизм, женщины, свобода, равноправие

Объектом исследования выступает социальное явление феминизм. Цель работы – исследование идеологий феминизма, изучение истории возникновения и развития данного движения, сравнительный анализ форм феминизма в странах мира. Методы исследования: метод анализа и синтеза, конкретно-исторический метод, системно-структурный, сравнительный метод. Гипотеза – развитие современного общества невозможно без решения проблемы феминизма, которая до сих пор затрагивает все сферы жизни человека.

Феминизм — спектр идеологий, политических и социальных движений, направленных на достижение равенства политических,

---

<sup>1</sup> Айгуль Салимяновна Агзамова, студент группы 1406-240501D,  
email: agzamova.98@mail.ru

## LXX Молодёжная научная конференция

экономических, личных и социальных прав для женщин или преодоление сексизма.

По канонам ислама, женщина — человеческое существо «второго сорта». Многие мусульманские теологи полагают, что женщины не имеют души. О том, обладает ли женщина душой, велись споры и среди христианских богословов. На вселенском соборе 585 года все же победило мнение, что она душу имеет, но права ее были ограничены: «Женщина не может ни учить, ни свидетельствовать, ни судить, ни тем более повелевать». Существует несколько этапов развития феминизма, временные рамки которых приведены в таблице 1.

Таблица 1 – Исторические этапы феминизма

Этапы	Даты
«Первая волна» – суфражизм	1848 – 1920 гг.
«Вторая волна»	1963 – 1980-е гг.
«Третья волна»	1991 – н.вр.

Движение суфражисток прокатилось по территории США и Великобритании в конце XIX – начале XX века. Требуя получения избирательного права, женщины приковывали себя к воротам, рисовали агитационные плакаты, проводили демонстрации, задерживали поезда, сидя на рельсах. В 1911 году в Великобритании, во время проведения переписи населения, женщины покинули свои дома на одну ночь. Они аргументировали свой поступок тем, что если женщины не принимаются в расчет, то их не надо считать. В 1912 году в Лондоне суфражистки в рамках своей борьбы нанесли большой урон, разбив стекла и витрины магазинов на главных улицах города. Этот знак протеста вошел в историю под названием «Хрустальная ночь».

«Личное — это политическое», таков был лозунг феминисток второй волны. Они утверждали, что проблемы, казался бы, личные и несущественные — секс, взаимоотношения, доступность аборт и домашний труд — на самом деле системны, обусловлены политикой и являются основополагающими в борьбе женщин за равенство.

Так называемая третья волна феминизма выступает за действительно равные права женщин по всему миру. На данный момент существуют такие проблемы: "стеклянный потолок", огромный процент изнасилований, бодишейминг и сексуальная объективизация женских тел, отсутствие базовых прав женщин в некоторых развивающихся странах, ранние браки и женское обрезание.

Феминизм существует в различных формах: социалистический и марксистский, радикальный, либеральный, «чёрный», постмодернистский феминизм и другие.

## LXX Молодёжная научная конференция

История праздника 8 марта началась в 1908 году, когда на улицы Нью-Йорка больше 15 тысяч женщин вышли с призывами о равноправии с мужчинами. Они требовали сократить рабочий день и уравнивать с мужчинами условия оплаты труда. Также митингующие требовали избирательное право для женщин. Через год власти США объявили последнее воскресенье февраля национальным женским днем, и отмечали его до 1913 года. Где-то до 70-х годов история праздника 8 марта преимущественно ассоциировалась с революционерками и их борьбой за женскую независимость.

Феминистское движение повлекло за собой различные изменения в западном обществе, в том числе: предоставление женщинам права голоса в выборах; право подавать заявление на развод; право на владение имуществом; право женщин на контроль над собственным телом и право решать, какое медицинское вмешательство для них допустимо.

Начало женского движения в России (1859–1904) связано с попытками, во-первых, обеспечить женщин возможностями профессиональной занятости, а через нее – экономической независимости, а во-вторых – борьбой за их доступ к высшему образованию.

Проблемы, которые решают современные русские феминистки:

Безопасность - домашнее насилие, сексуальное насилие, домогательства и преследования, насильственные обычаи некоторых культур.

Благополучие - феномен «стеклянного потолка», женская бедность, «вторая смена», запрещенный для женщин список профессий.

Свобода - гендерные стереотипы, бытовой сексизм, репродуктивное насилие, слатшейминг, стандарты красоты и бодишейминг, проституция и порноиндустрия, борьба за право на идентичность.

По рейтингу индекса гендерного равенства в топе – Швейцария, Дания, Нидерланды, Швеция, Бельгия, а Россия занимает 53 строку в то время как США на 41 строке, на последнем месте рейтинга – Центрально-Африканская Республика, Мали, Чад, Папуа — Новая Гвинея, Йемен.

Равенство мужчин и женщин - это вопрос равенства человеческого существования. Недопустима дискриминация между мужчинами и женщинами. Исторический опыт требует относиться ко всем, как к людям, соблюдать права человека безотносительно пола.

Феминизм вызывает существенные и необратимые изменения в жизни женщины, во всем, что имеет отношение к ее социальному статусу, ее месту в обществе. Феминизм очень сильно меняет картину мира в политическом и экономическом аспекте, выводя на арену ранее скрытые, а теперь все быстрее и быстрее набирающие вес силы. В настоящее время феминизм остается жизненным и заметным социальным движением, достигшим наибольших успехов в области культуры. Несмотря на

## LXX Молодёжная научная конференция

громкие предсказания постфеминистской эры, продолжающееся социальное неравенство женщин и его искоренение остаются в центре внимания феминизма во всех его формах.

### СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1 Пинкер, С. Чистый лист: Природа человека. Кто и почему отказывается признавать ее сегодня [Текст] / С. Пинкер. - Пер. с англ. М.: Альпина нон-фикшн, 2018.

2 Успенская, В. Стереотипы на пути женщин к лидерству. Феминистская теория и практика Восток-Запад [Текст] / В. Успенская. - СПб., 1996.

3 Шведова, Н.А. Широкое участие женщин в политике – путь к зрелой демократии [Текст] / Н. А. Шведова. – США-Канада, 1999. № 3-4.

УДК 658.512.88

### **ОСОБЕННОСТИ КОНСТРУИРОВАНИЯ, ИЗГОТОВЛЕНИЯ И СБОРКИ НАГЛЯДНОЙ МОДЕЛИ РЕДУКТОРА ВЕРТОЛЁТА**

Ю. А. Автонеев<sup>1</sup>, А. В. Аксенов<sup>2</sup>, А. П. Грушев<sup>3</sup>, А. М. Дарьина<sup>4</sup>,  
Е. Е. Дубянский<sup>5</sup>, А. А. Новосёлов<sup>6</sup>, К. А. Сидяев<sup>7</sup>, А. А. Туманов<sup>8</sup>

Научный руководитель: Л. А. Чемпинский, к.т.н., профессор

Ключевые слова: наглядное пособие, 3D модель, 3D принтер, подготовка к печати, 3D печать, сборка модели, оформление

Цель работы – освоение современных методов проектирования, конструирования, изготовления деталей, сборки и отделки сложных изделий на основе использования методов 3D моделирования и аддитивных технологий в процессе создания учебного наглядного пособия в учебном процессе студентов младших курсов.

---

<sup>1</sup> Юрий Александрович Автонеев, студент группы 2107- 240502D,  
e-mail: yuraavtolada@gmail.com

<sup>2</sup> Александр Вячеславович Аксенов, студент группы 2105-240502D,  
e-mail: aks.sania1@gmail.com

<sup>3</sup> Александр Петрович Грушев, студент группы 2105-240502D,  
e-mail: a.p.grushev@gmail.com

<sup>4</sup> Александра Михайловна Дарьина, студентка группы 2111- 150305D,  
e-mail: d.alexandra@list.ru

<sup>5</sup> Евгений Евгеньевич Дубянский, студент группы 2105-240502D,  
e-mail: marsport13@gmail.com

<sup>6</sup> Александр Александрович Новоселов, студент группы 2105-240502D,  
e-mail: novos163rus@gmail.com

<sup>7</sup> Кирилл Андреевич Сидяев, студент группы 2107-240502D,  
e-mail: kirillsidjaev@gmail.com

<sup>8</sup> Александр Алексеевич Туманов, студент группы 2107-240502D,  
e-mail: alexandertumanov01@mail.ru